

夏日恋歌

◎ 贾有利

晨起的清露
在叶片上滑落
叮咚的声响
扰了荷的酣梦

枝头的鸟儿
回忆昨天的风雨
沐浴着朝阳的鲜亮
引吭歌唱

行走在绿草间
蚯蚓从泥土中钻出
蚂蚁开始忙碌
所有的生命
都是生机勃勃

迎面而来的风
是温的
是柔的
让我把夏的苦闷
舒展和抚平

经过春的破土
生命开始在夏天孕育
曾经弱小的梦想
也将开始
茁壮成长

成长不忘初心

◎ 李莉

时光荏苒,岁月如歌。倏忽间我与农信社相伴已有18个年头。度过了最初的青涩、经历了职业初始的惶恐,也收获了一份初心、一段成长。

2002年9月,初入农信社时,我被分配在最偏远的二峰山网点。报到那天,当看到破旧窄小的营业场所时,我对农信社有了新的认知。然而,艰苦的环境没有让我轻言放弃,我告诉自己,一定要坚持下去,既然选择了,就要坚守初心。

这里是一个“麻雀虽小,五脏俱全”的地方,储蓄、贷款、对公样样都有。刚上班时,由于对会计科目、点钞、打算盘都不熟练,收付款业务,手工结账时都让我紧张不安。于是我吧常用的会计科目、存款利率抄在笔记本上,将其归类、重复记忆,直至熟练到了然于心。通过努力,我褪去了起初业务时的紧张,换来的是一份从容和自信,我逐渐喜欢上这份工作。

2013年7月,我有幸被调整到农信社综合办公室工作,角色定位开始从“工程兵”向“参谋兵”转变,我深知肩上的担子会更重,面对的挑战将更大。

无论处于何种岗位,成长都离不开坚持执着、精益求精。面对崭新的宣传文秘岗位,刚开始常因经验储备不足而出现“本领恐慌”。这个阶段,学习于我,不再是闲暇时的打发时间,读书也不再是单纯的个人爱好,而是成了提升工作技能的“必修课”。向书本学、向同事学、向前辈学……将学习贯穿于工作中。在从事文字工作的过程中,对新闻价值的发掘、素材的分析、结构的布局、语句的斟酌,需要耗费大量时间与精力。白天大部分时间手头上都有工作要处理,所以写作的时间基本上都在8小时工作之外、周末或节假日。从事信息写作,加班是常态,有时为了及时刊发当天的新闻稿件,晚上通宵加班也要把稿子赶出来编发出去。有时候,辛苦了几天材料达不到要求,需要重写,长时间的锻炼,使我有较强的抗压能力和一份“我是党员”的责任心。

2019年5月,有幸于总行领导的信任,我的工作职务由兼职职务调整到专职党务办公室,正值全国上下开展“不忘初心、牢记使命”主题教育活动,面对更坚实的责任,我义不容辞,不计得失地履行一名党务工作者的职责。

从事党务工作,必须要有奉献精神,党务工作属于意识形态领域工作,如果没有深入研究,觉得很枯燥乏味,并且早出晚归,起早贪黑加班加点是常有的事儿。为了更高质量地开展“不忘初心、牢记使命”主题教育活动,我总是利用业余时间加班加点,策划各种党日活动,安排好党委中心组的各种学习和研讨交流,认真做好“三会一课”等会议记录和各类材料的整理归档工作。在我看来,我正处在最富激情和干劲的人生阶段,必须要有大格局,敢于担当,遇事不推不躲,方能保持初心不改。

一些事注定会烙印在记忆中,镌刻在生命里,影响着我、激励着我,改变着我。但是我坚信只要始终坚守初心,就一定能在人生的漫长跑道上,跑得更远。

我的父亲

◎ 申建

我的父亲是个朴实勤劳的农民,更深刻地认识父亲还是我2006年大学毕业后。

我是学英语的,毕业后,找到了一份在江苏省昆山市一家外资建筑公司做总经理助理的工作。公司领导和同事都对我特别好,工作得心应手,工资几乎是我同学的两倍,但是不知为什么,我开始特别想家。也许是第一次离家的缘故吧,我突然觉得这些曾经梦寐以求的东西对我却失去了吸引力。拒绝了公司的挽留,毅然回到了家乡。

在我的记忆中,父亲很少有情绪波动,对我这几个月的折腾,他什么都没有说。我决定赋闲在家,准备考研。备考两个月之后,以百分之差没有入围。而这个打击并没有影响到我勇往直前的青春豪情,我收拾行囊,准备北上。

临行前的晚上,爸爸对我说:孩子,爸有些话攒了两年了,今天想和你唠唠。我很久没有见过爸爸这么严肃了,突然觉得空气都变得有些紧张。“爸,你听着吧,我听着呢。”我答到。爸爸抽了一口烟,慢慢地说:“你从小到大特别自立自强,学习成绩一直优秀,爸爸从来没有操过心。但是爸爸看你毕业这一年多,人生规划和思路不怎么清晰!你能告诉爸,你到底怎么规划你的人生吗?”我一下子有点懵了,这一年多,看起来豪情满怀,但确实像个没头苍蝇一样。“爸,我好像没考虑过这个问题,我觉得上大学后,要到各地走走看看,施展我的才华。”我的回答真实却有些底气不足。爸爸依然很平静,“孩子,浮躁的心态是干不好事业的,你现在需要做的

是找到一个值得你去努力奋斗的事业,然后踏踏实实从最底层干起,这样的进步才扎实,也才踏实。你今年26岁,爸爸想告诉你一句古语:“人过三十天过午。你需要把你的事业发展,感情生活认真考虑清楚了。爸爸建议你去咱们县城当个英语老师。”那一刻,我沉默不语。我的心里千头万绪交织在一起,突然觉得一直以来怀有的年少轻狂只想走遍天下的想法有些华而不实。“可是爸,我去北京的车票都买好了。”我低声答道。爸爸没有再多说什么,我却一觉醒来,起了满嘴大泡。倔强的我,依然踏上了北漂的列车。

到北京一个月,我接到了心仪已久的一家涉外律师事务所的录用电话,英语翻译。我高高兴兴地上班了,丰厚的薪水也让我过上了衣食无忧的惬意生活。但是,每当夜深人静的时候,临行前爸爸的话总是在我耳畔响起,我静静地思索,联系自己的学习和工作,越想越觉得爸爸的话是句句充满哲理。东奔西跑之后,我终于明白,每个人无论多优秀,最终都要回归平凡的生活。于是我利用所有空闲时间刻苦学习,终于以优异的成绩考取了高中英语教师资格证。准备回到家乡去当一名特岗教师。

正巧那两年,特岗教师没有招聘,当老师的姐姐告知了我吉林农信社招聘的信息。我经过两轮笔试面试以优异的成绩被录取,如愿回到了家乡。那一年,我28岁。

工作终于稳定下来,爸爸的脸上笑容

多了起来。每当我被繁重的工作累得瘦的时候,爸爸都会调侃地说:“孩子,干一行爱一行,踏踏实实,年轻时多吃点儿苦头总是好事。你知道有句古语叫做‘有钱难买五月旱’吗?农历五月,小苗刚钻出地面,正是往下扎根的时候。这个时候,如果天气干旱,虽然对小苗来说是极为严峻的考验,你看那小苗旱的叶子都卷曲了,但是它们的根却深深地扎进泥土里。这样,以后无论是旱,是涝,是刮大风,它们都能牢牢地站住,茁壮地成长。”这些话我听了在耳里,记在心里。我突然间觉得,这个当了一辈子农民的父亲,他的心里竟装满了这么多朴素而深刻的智慧。正是在爸爸的教导和熏陶下,我克服了所有工作上的困难,面对一次次艰巨的任务,我都以坚持和勤奋赢得了好评。

爸爸常说:“这世间,最难相处是人心。要宽厚做人,能容人,能担事。凡事看开,凡事大度,常常找找自己的毛病,与任何人、任何事都不要斤斤计较。”

今天,我流着泪写下这些文字,心中对父亲的恩情却又怎能被我这拙笨的笔写尽写全?一生要强的爸爸,我是您的骄傲吗?爸爸,您是这个世界上最爱我的人,也是女儿一生最尊敬的人。您用一生的堂堂正正教会我如何做人,您用一生的勤劳豁达达成我心中的丰碑;您少言寡语,却像一本充满智慧和沧桑的史书,我读不尽,学不完。而立之年,蓦然回首,惊觉您竟如一座伟岸的灯塔,一座巍峨的大山屹立在我的身后,默默照亮着,注视着我在人生的道路上砥砺前行。



荷花

父爱如山

◎ 于德良

那年夏天,父亲做生意赔了钱便一夜之间在人间蒸发了。我与母亲每夜地打探父亲的消息。当我从火车站接到父亲的消息,他消失的这些天好像扒了一层皮似的苍老了很多。

望着年间生了锈的铁疙瘩,我明白父亲说不出的难过和委屈。从那以后家中光景很是惨淡,父母一面对工还亏空,一面供我读书,直至我结婚至今。

父亲是前几天到我这里来的,因为妻子怀孕的缘故,父亲来的时候买了很多东西,我本来说要去接他,但是他一再地说不需要我去接,我便在家和妻子张罗起饭菜来。等了半天,父亲没有见到父亲的到来,我与妻子准备开车去迎他。回老家的路上,我终于在离家不远的集市上看到了父亲。父亲正在一个水果摊前与人攀谈价格,似乎是在为几串我妻子爱吃的葡萄。我上前问道:“爸爸,你怎么才走到这儿?”他扭头一看是我,便一副内疚的样子道:“车胎放炮了,我寻思买点水果坐车去你那儿。”“把车放这儿吧,我来接您的,饭都凉了。”我有些不耐烦地说。

我与父亲不知从什么时候起就越发生分了,妻子总是指责我要与他多交流,别总是呵斥父亲。由于我家是小户型的房子,当时装修的时候没有要餐厅,于是只能让父亲与我们一起在茶几

上共进晚餐。当时,为了我与妻子能够顺利结婚,买房子时也让父亲作了难。父亲变卖了家中的一处空宅还不够交房子的首付,父亲为了我又低三下四地去叔伯家中借钱来购置这处房产。

晚饭前,我跑到很远的地方去买了父亲爱吃的粉蒸肉和丸子,妻子也做了些家常便饭。父亲和我们吃饭时如坐针毡,浑身的不自在一直试图把手藏在碗筷后面。由于常年打工,父亲的手上布满了厚厚的老茧和黑油泥,很难清洗掉。妻子看明白了父亲的举动,便说:“爸爸,我们都是您的孩子,您就像在家吃饭一样就好。”父亲只是连连说好。为了缓解尴尬气氛我便与父亲拉起了家常,三杯酒下肚,父亲放松了下来,和我也渐渐的话多了起来。那天晚上,父亲和我弥补了这些年来未曾说过的所有心里话。

小的时候,由于不懂事儿,我拿着鞭炮在屋里炸到了自己的手,父亲拿毛巾勒着我鲜血淋漓的手,跑了十几里地到镇医院给我处理伤口;上初中时,青春期的蛮横冲动让我在学校被教过度过了艰难的一晚。父亲一面保护着我,一面向和我打架的孩子家长道歉,我那时候看着“窝囊”父亲忍气吞声,顿时觉得颜面扫地;高中时期,我迷恋上网,成绩随之落千丈,父亲在网吧把我揪出

来一顿打,我与父亲的隔阂也就由此而起。为了避开父母的约束,我选择到远在千里之外的冰城去上大学,那是我第一次出远门。父亲为了我又低三下四地,还是由于顾虑一把把我送到学校,然后当天就返回去了。我不知道的是父亲因为省车票钱一路从哈尔滨站到了临清,累了就在两车厢的过道坐一会儿。当然,这些后来都是从母亲那里才得知,父亲从来不会告诉我这些。大学期间,有一年的父亲节我主动跟父亲通了一次电话,并祝父亲节日快乐,电话那头的父亲听到这些早已泣不成声。那一刻我才明白我对父亲意味着什么。而我也对这些年来对父亲的态度懊悔不已。

我工作后,很少回家。母亲总说父亲的脾气越来越大,但每次我与妻子回家探望时,父亲总是眉眼中透着一丝愉悦。几周未归,父亲便会打电话与我寒暄,对我再三嘱咐,甚是仔细。今年的父亲节,妻子莫名其妙地祝我父亲节快乐,我一头雾水但随即又反应过来。我也要成父亲了,我不知道自己能不能做得像自己父亲那般伟大,但我一定会也时刻惦念自己的孩子。

又想起夏夜父亲左手拉着我,右手抱着凉席去老家不远的后坑纳凉,听着蛙鸣,啃着西瓜……

浮生半日

◎ 赵冰

近日的天,犹如孩子的面,阴晴难定,连日的阴雨绵绵,让初夏的天,多了些许凉意,树上绿叶摇曳,行人轻拢衣衫,微风拂过,将困意吹出涟漪,渐渐消散。

道路两旁的早餐店已是热闹非凡,一笼笼包子热气腾腾,分外诱人,人来人往,车水马龙,钩织出一幅美丽的生活画卷。透着些烟火气息,美好的生活总会让人心生向往,而我此刻,向往着大自然,向往着那偷的浮生半日闲的静谧与丛林的交响。

车轮碾压着泥土,惊出一群蚂蚱,虫儿们大声地鸣叫,好似拉响了警报,几只蝴蝶绕着汽车飞舞,小心地探寻着这个庞然大物,此刻的我已经被这大自然的原住民发觉了。山路崎岖颠簸,却别有一番魅力,参天大树枝叶茂,将湛蓝的天空裁剪出美丽的图案,缕缕阳光透过枝叶,照在湿润的泥土上,照在青翠的草丛上,照在娇嫩的野花上,照在晶莹的露珠上,散出一圈光晕,折射出七彩霞光。倾耳聆听,大自然的歌剧已经拉开帷幕,泉水叮咚,恰是应了那句“大珠小珠落玉盘”,不知

名的虫儿也倾情献唱,高中低音错落有致,蝴蝶随着乐声翩翩起舞,野花轻摇,随风而动,好一场视听盛宴。暗红色的砖墙映入眼帘,远处传来声声犬吠,视野渐渐开阔,屋前的鱼塘里,鱼儿欢快地游着,阳光洒在水面,轻风扫过,波光粼粼,美不胜收,不时有鱼儿打着水花,溅起圈圈波纹。一根鱼竿,一壶清茶,再是惬意不过。屋旁的杏树枝繁叶茂硕果累累,树荫下架起了烤炉,慢慢地烧着炭,不远处便是一个小小的菜园和一片草莓园,依山而建,连着野花,用石头围出个简单的分界,绿油油的青菜,红彤彤的草莓格外诱人,空气中透着一股香甜,也分不清是花香还是果香。

此时,山水将我拥抱,将心沉浸在阳光下,心是火热的,将心沉浸在清风中,心是轻盈的;将心沉浸在泉水中,心是纯净的;将心沉浸在树冠上,心是蓬勃的;将心沉浸在山花中,心是多彩的。这便是大自然的魔力所在,在讲求效率的时代,还原生命本源的模样,赋予我前进的力量,浮生半日,让我真在自然中放松身心,也在自然中汲取力量。

细雨寄远方

◎ 林云

最近生活的这座城市,绵绵不断的细雨好像要长留人间。细雨缠绵,固然富有诗情画意,但绵绵不绝不免让人郁闷难耐,这不是我喜欢的。倾盆大雨以其震撼、痛快、利落的性格,让我尤为欣赏,因为它像极了我的生存哲学。

每当雷声四起,大雨倾盆,幻想着眼前就是一片大海,自己化身一只海燕,正迎着狂风巨浪在雷雨交加的海面上恣意飞翔。大雨会让人激情澎湃,心情舒畅。而细雨却如梦境般,透过落地窗,悄悄地编织着一幅如烟的薄纱,眼看着天地被笼罩一体,那雨长长的,斜斜的,隐隐映照出远方的人,刺痛心底的角落。

不忘初心 与党同行

◎ 孔珊

时光流逝,我们迎来了党的98岁华诞,作为一名共产党员,为98载辉煌历程骄傲,为98载丰功伟绩自豪。

穿越血与火的历史烟云,回顾建党岁月,让我们一起寻找革命党员前辈的足迹。迈着沉重的步伐走进山东省滕县烈士陵园,一座气势宏伟的鲁南人民抗日武装起义纪念碑映入眼帘。曾几何时,峥嵘岁月,烈士们浴血奋战,为全国的解放舍生取义,为国家的繁荣富强奉献自我。1940年,王麓水将军率军到鲁南,领导鲁南人民英勇抗战,打击日本侵略者,先后解放了邹县、峄县、台儿庄等重要城镇,打击了日本帝国主义的嚣张气焰,消灭了鲁南反动武装,在争夺滕县的战斗中,他亲临前线,观察地形,不幸中弹牺牲,时年32岁。拥抱今朝的岁月静好,回首来路,我懂得了那些默默负重前行甚至流血牺牲的英雄,也懂得了9000万共产党人为中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴的铮铮誓言来自何处。

在战争年代,英雄将热血与使命相融,就像红军战士军帽上的红星,照亮我们前行。希望的种子撒向人间,

绽放出一片烂漫的红色,如今我们敬爱的党已经走过了98年的光辉岁月,站在新时代的今天,可能不需要我们流血牺牲,也不需要我们浴血奋战,需要的是我们能不忘初心,发挥模范带头作用。

不忘初心,脚踏实地前行,青年党员在平凡的岗位上当永葆党员本色。发扬“螺丝钉”精神,哪里需要拧哪里,看似琐碎的细节却充满了生活的哲理。作为金融体系的一员,面对金钱的诱惑,学会独善其身,守住道德底线。在生活工作中难免会受到误解,面对种种坎坷,我们要以阳光的心态微笑面对。耐得住寂寞才能守得住繁华,抵得住诱惑才能成就自我。

潮流海天阔,扬帆正当时。站在新时代的潮头,我们要学会脚踏实地,让自己成为一个实干的人;学会坚守岗位,让自己成为一个坚毅的人;学会无私奉献,让自己成为一个有理想的人。唱响红色旋律,使命铭记于心,青年党员生逢其时重任在肩,让我们以新时代共产党员应有的情怀和担当,开拓进取,与时俱进,做胸怀理想、脚踏实地、勤学明思的扬帆人。

来来往往的人群
高耸入云的建筑
已然诉不尽这所有繁华
我们是地球的常客
我们更是深海的好友
我们始终秉承“礼仪之邦”的大国气度
我们一贯坚持“同一世界、同一个梦想”
我们反对战争呼吁和平
我们不断自我改革自我发展
在中华大地上弥漫着美好与康安

九九八年的历史沧桑
九九八年的执着奋进
九九八年的不忘初心
九九八年的砥砺前行
就让我们一起举起岁月的烈酒
带着满满对她的热爱与感激
共同祝福我们伟大的母亲吧
祝福她地与日月山河同寿
祝福她永葆青春活力不断向前
祝福她学舵着中国航班直冲九天

九九八年的历史沧桑
九九八年的执着奋进
九九八年的不忘初心
九九八年的砥砺前行
就让我们一起举起岁月的烈酒
带着满满对她的热爱与感激
共同祝福我们伟大的母亲吧
祝福她地与日月山河同寿
祝福她永葆青春活力不断向前
祝福她学舵着中国航班直冲九天

七一礼赞

◎ 孙凡钧

没人能够预料到一个小小画舫船
便能承载顺应潮流的新革命
没人能够料想到当初一个不到百人的政党

便能打破旧世界建立新中国
于是 她如约地来了
她宣读着马克思主义的红册子
举起镰刀和铁锤
抬起头颅 用坚毅的神色
率领万万劳苦工农大众
开启了追求民主幸福的艰辛路程

你看
井冈山的星星之火已燎原
万里的长征路三军将士也尽开笑颜
西柏坡的进京赶考也交上了优异答卷
挥师南下转眼间已是红旗漫天
短短几十年
深受苦难的中华民族再次挺起了脊梁
扬起了新帆

你看
改革的春风吹遍了大江南北
川流不息的车流